

Podpůrná léčba vitamínem C v liberecké nemocnici



11. 10. 2013 14:37

Na onkocentrum Krajské nemocnici Liberec se v posledních týdnech obrací stále více pacientů, kteří žádají podání při léčbě onkologických onemocnění terapií vitamínem C. Tato terapie je však pouze doplňkovou terapií, kterou mohou ošetřující lékaři indikovat pouze v přísně individuálních případech. „*Touto doplňkovou léčbou však nelze nahrazovat konvenční onkologickou léčbu – chemoterapii, radioterapii, biologickou terapii,*“ upozornil přednosta libereckého onkocentra MUDr. Jiří Bartoš, MBA.

Doplňková léčba vitamínem C je zaregistrovaná Státním ústavem pro kontrolu léčiv (SÚKL) a je vázána na lékařský předpis. Není však hrazena zdravotními pojišťovnami. „*Jedná se o koncentrát vitamínu C pro infuzní roztok, který je registrovaný v indikaci „Prevence a terapie stavů klinického nedostatku vitamínu C, který nemůže být odstraněn dietou ani perorálním podáváním“.* Jedná se o parenterální výživu aplikovanou do žíly a léčba spadá do oblasti nutriční farmakologie,“ vysvětlila onkoložka MUDr. Marta Holíková. Zároveň ale upozornila, že tento přípravek může být podáván jen pacientů s neporušenou funkcí ledvin. „*Osoby, které trpí selháváním ledvin či mají*

sklon k tvorbě ledvinných kamenů, by neměly infuzní vysokodávkovaný vitamin C užívat,“ upřesnila lékařka libereckého onkologického centra a upřesnila, že Vitamin C je fyziologická, pro organismus běžná látka, jejíž přebytek se ledvinami vyloučí poté, co v těle prospěšným způsobem – má prokázané účinky antioxidační, imunomodulační a protizánětlivé ovlivní jednotlivé systémy – imunitní, nervový, kardiovaskulární.

Lékaři libereckého centra proto doporučují lidem, kteří se domnívají, že by pro ně byla vhodná infuzní léčba či preventivní kúra, mohou kontaktovat svého ošetřujícího lékaře, protože tuto terapii může předepsat každý lékař. Vitamin C může indikovat a podávat jakékkoliv zdravotnické zařízení v ČR. Místně příslušného lékaře, který se touto terapií zabývá, lze nalézt na internetové adrese www.vitamin-c-infuze.cz

Pacienti bez přístupu k internetu mohou kontaktovat informační centrum společnosti Edukafarm na telefonním čísle 224 252 435, které lékaře doporučí. Pacienti s přístupem k internetu mohou využít i e-mail info@edukafarm.cz.